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Ata da 17ª Reunião do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Engenharia Mecânica, 
realizada no dia 17 de março de 2021.

Às quatorze horas do dia 17 de março de dois mil e vinte um, reuniu-se, por videoconferência e sob a
presidência do professor , o colegiado do Programa de Pós-graduaçãoPaulo Eduardo Lopes Barbieri
em Engenharia Mecânica do Centro Federal de Educação Tecnológica de Minas Gerais (PPGEM
/CEFET-MG). Presentes, conforme lista de presença: , prof. José Leôncio Fonseca de Souza prof.
Paulo Eduardo Lopes Barbieri, prof. Sandro Cardoso Santos, prof. Wagner Sade representante

  – Verificação do quorum regulamentar. Verificou-se odiscente Renan Bueno Wojciechowski. Item 1
cumprimento do quórum, com a presença de 05 (cinco) membros do colegiado. – Abertura daItem 2 
17ª Reunião do colegiado do Programa de Pós-graduação em Engenharia Mecânica (PPGEM) do
CEFET-MG. Aberta a reunião, passou-se ao exame da pauta do dia. Item 3. ORDEM DO DIA. Item 3.1.
Análise e aprovação da distribuição do pré-projetos de dissertação dos discentes do PPGEM
/CEFET-MG. O presidente do colegiado procedeu à leitura dos títulos dos pré-projetos e seus
respectivos orientadores, em seguida foi apresentada uma proposta de avaliadores para os pré-projetos
a qual foi analisada pelos membros do colegiado e após alguns ajustes foi colocada em votação, sendo

informouaprovada por unanimidade. O presidente do colegiado prof. Paulo Eduardo Lopes Barbieri 
que enviará aos avaliadores os pré-projetos assim como o formulário de avaliação.  Item 3.2. Análise
dos pedidos de prorrogação de entrega do pré-projetos dos discentes Felipe Silveira Santos e

 Marcelo Suman Silva Assis. O presidente do colegiado procedeu à leitura dos requerimentos dos
discentes. Os membros presentes do colegiado fizeram durante a leitura seus comentários e sugestões
após a leitura os pedidos de prorrogação foram colocados em votação, sendo aprovados por
unanimidade. Dessa forma, discentes terão 30 dias a partir da data desta reunião para entrega o pré-

 projeto de dissertação. Item 3.3. Reconhecimento do exame de proficiência em língua inglesa do
discente Daniel Heleno de Castro. O presidente do colegiado procedeu à leitura do requerimento e
apresentou o certificado do exame obtido pelo discente no qual consta sua aprovação. Após leitura e
analise da documentação pelos membros presentes do colegiado o pedido de reconhecimento foi

  colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Item 3.4. Aprovação do plano de ensino da
disciplina de Tópicos Especiais: Statistical Process Control. O presidente do colegiado procedeu à
leitura do plano de ensino da disciplina, ressaltando que a mesma seria ofertada na língua inglesa, pela
docente Rafaella de Souza Henriques. Após leitura e análise da documentação pelos membros

. presentes do colegiado o plano de ensino foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade
 Item 3.5. Cadastro dos projetos de pesquisas vinculados ao PPGEM/CEFET-MG. O presidente do

iniciou a discussão sobre a necessidadecolegiado a pedido do prof. José Leôncio Fonseca de Souza 
de um cadastramento dos projetos de pesquisa a fim de documentação destes e do monitoramento da
situação de cada projeto assim como da comprovação da participação dos docentes e discentes. O
presidente do colegiado informou que no sistema SIGAA há um item que permite o cadastramento de
projetos de pesquisa, mas que esta função não esta ativa. O  ressaltou que poderiaprof. Wagner Sade
ser realizado um levantamento por meio de um formulário a ser enviado aos docentes para realizar o
levantamento e documentação dos projetos de pesquisa. Dessa forma, ficou acordado que a
coordenação juntamente com o colegiado elaborariam este formulário.  Item 3.6. Indicação de membro
para comissão de acompanhamento do ERE do campus Nova Gameleira. O prof. José Leôncio

 informou que foi comunicado que os membros da Fonseca de Souza comissão de acompanhamento
do ERE do campus Nova Gameleira serão renovados e que o PPGEM/CEFET-MG deve indicar um
novo membro ou manter o membro atual por mais um mandato. O presidente do colegiado informou
que fará uma consulta aos docentes credenciados sobre o interesse de participar desta comissão. Item

  O presidente do colegiado informou que o servidor Mauro Donizetti Martins foi3.7. Comunicados.
lotado como secretário do PPGEM/CEFET-MG de forma a liberar o servidor Marcos Lins de Oliveira



para se dedicar inteiramente aos assuntos da Coordenação de Administração do Campus Nova
Gameleira, informou também que como o novo servidor não contatou à coordenação do programa
desde sua indicação pela Coordenação Geral de Desenvolvimento de Pessoas a coordenação entrará
em contato com servidor a fim de marcar uma reunião por vídeo conferência com o mesmo. O
representante discente solicitou informações sobre os procedimentos para realização do estágio de
docência e o presidente do colegiado informou que fará uma consulta à DPPG sobre o assunto. O
representante discente relatou sobre o atraso no pagamento das bolsas de estudo e questionou quando
elas deveriam ser pagas. O presidente do colegiado informou que as evidências indicavam que o
problema não estava relacionado ao PPGEM e que o contrato das bolsas continuaria a ser cumprido.
Nada mais havendo a tratar, eu, Paulo Eduardo Lopes Barbieri, docente do PPGEM, lavrei esta ata,
que segue assinada pelo presidente e pelos demais participantes da reunião.
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